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Tisztességtelen verseny,
A tisztességtelen verseny nem magyar 

különlegesség. Sőt. A fejlett külföldi 
kereskedelem leleményessége mellett 
nem csoda, hogy ez a leleményesség 
meg nem engedhető túlzásokra ragad­
tatja el magát.

Nálunk nem is az a nagyobb baj, 
hogy kereskedőink versenye néha- 
néha tisztességtelenné fajul el, inkább 
az a baj, hogy nálunk a kereskedelmi 
leleményesség ritka portéka. Látszik ez 
a hiba magán a tisztességtelen verse- 
nven is, mely hazánkban a legtöbb 
esetben kevésbbé intellektuális — mint 
nkább otromba.

A leleményesség e hiányának vagy 
jelentéktelenségének kétségtelenül van 
egy jó oldala — az, hogy a közön­
ség nem igen bízik az ügyetlenül 
csalogató árukinálásban, amely igy — 
Tisztességtelen volta mellett — sem 
vezet sikerhez.

Magyar kereskedőtől nem várhatunk 
hirdetéseket, minőket a külföldiek, leg­
kivált az osztrákok tesznek közzé. 
Magyar cég például nem hirdeti azt,

hogy a Balkánnak szánt áruit a há­
ború kitörése miatt nem tudja elkül­
deni és ennek következtében kényte­
len drága áruit potom áron elkótya­
vetyélni. Ilyen rendkívül kedvező alka­
lom vásárlásra persze csak Ausztriá­
ban állhat be, mert ezt csak az osztrá­
koknak, a magyaroknak azonban nem 
szabad nálunk hirdetni. Az ilyen áru- 
kináiás csakugyan alkalmas a közön­
ség megtévesztésére — határozottan 
tisztességtelen verseny.

A mi kereskedőinket az ilyesmiért 
súlyosan megbüntetnék. Gondoskodik 
erről az ipartörvény és egész csomó 
rendelet. De az osztrák kereskedő 
büntetlenül csalogathatja, helyesebben: 
csalhatja a magyar vevőközönséget.

„Rendkívül olcsó árak“, „alkalmi 
vételu kifejezések hírlapokban és hir­
detményekben való közzététele a töme­
ges és gyors vásárlásra ingerlés tény- 
álladékát megállapítja és az ipartör­
vén v 51. §vába ütköző k:hágást képez 
a kereskedelmi miniszter 1914. január 
1-én 93.078/913. szám alatt kelt hatá­
rozata szerint. Szól ez természetesen 
csak a magyar kereskedőknek, az 
osztrákok nem törődnek vele.

Világos, hogy a tisztességtelen ver­
seny ellen nemzetközi utón kell el­
járni. Azért örömmel fogadhatjuk, hogy 
a kereskedelmi kamarák nemzetközi 
kongresszusának állandó bizottsága 
legutóbb Brüsszelben elhatározta, hogy 
az 1914. június havában megtartandó 
kongresszusán behatóan kiván foglal­
kozni a tisztességtelen verseny elleni 
eljárás nemzetközi szabályozásával, 
úgyszintén a védjegyjog nemzetközi 
kiegyenlítésére szükséges munkálatok 
előkészítésével.

Van tehát remény arra, hogy — ha 
már nem tudunk szabadulni az osztrák 
áruk inváziójától — azt mégis legalább 
a tisztesség korlátái közé fogjuk szorít­
hatni.

,,Fekál“ műtrágya felülmúl és 
jobb minden istállótrágyánál. 
Tűzifa, koksz, elsőrendű 
bel- és porosz fütőszenek 

* kaphatók
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Elkésve.
Irta : Richard O’Monroy.

Ha Parisban vagyok és nem mehetek a 
versenyre, akkor a vasárnap a hét legunal­
masabb napja előttem. Mint megcsontosodott 
párisi Auteul-t és Longcham-t még csak tar­
tom valamire, de arra sohasem bírnám ma­
gamat elhatározni, hogy Chantillybe kirán­
duljak. Az északi pályaudvarról való utazás 
sok időt venne igénybe és amúgy sem eléggé 
crdekes.

Itthon maradtam tehát, hogy Íróasztalomat 
rend behozzam, régi papírok között keresgél­
jek és elsárgult leveleket újra átolvassak. E 
Toglalkozásom közben kezembe akadt egy 
sürgönylap, melyen elegáns, arisztokratikus 
betűkkel a következő szöveg volt írva:

„Chartrain őrnagy Versailles Saint Cloude 
avenue 17. utazásomat holnapra halasztottam, 
üdvözöl Jeanne.“ Alatta a feladónak neve 
volt jelezve: „Duboisné, Washington-ut 81.“

Hogyan is került ez a távirat az én Írásaim 
közé? Igen, már emlékezem reá. A postán 
voltam, ahol minden fülke előtt el volt fog­
lalva a helv és én unatkozva vártam, inig 
reám kerül a sor. Ekkor vettem észre, hogy 
véletlenül nagyon elegánsul öltözött szép 
alakú hölgy mögött állok, akinek kitünően 
szabott ruhája egészen elbűvölt. Már nem

unatkoztam, hiszen volt mivel foglalkoznom: 
epedve vártam, mig felém fordulva majd 
elhalad mellettem.

Eközben magas, elegáns, körszakállas ur 
lépett be és egyenesen felém tartott, aztán 
sziszegve mondta:

— Mit keresel te itt? Azt hittem, már 
anyádnál vagy!

E hang hallatára a hölgy ijedten fordult 
vissza. Teremtöm, de gyönyörű volt! Elpirult, 
zavarba jött, de csak egy pillanatra. A másik 
percben a világ legtermészetesebb hangján 
felelte :

— Igen, csakugyan a mamához készültem, 
de útközben eszembe jutott, hogy szabónőm­
nek kellene sürgönyözni és — de még oko­
sabb lesz, ha magam megyek el hozzá.

Elhagyta helyét s az ur karjába fűzte ke­
zét és nyugodtan indult kifelé.

A sürgöny pedig ott maradt és az ez. Még 
meg sem száradt, én tettem rá az itatópapirt.

Oh ezek az asszonyok — gondoltam ma­
gamban és elkezdtem beírni a magam blan­
kettáját. Alig pár sort irtani még, mikor is­
mét felém közeledett a körszakállas ur. Most 
nagyon izgatottnak látszott és szeme vadul 
keresgélt a pulpituson, amely előtt én álltam. 
Végre megszántam és nagyon ártatlanul kér- 
dezém :

— Nagyon sietős irnivalója van uram,

akkor átengedem helyemet. — De eközben
erősen szorítottam blankettámmal az itatós­
papírt.

— Nem .... de egy hölgy azt hitte, 
hogy itt feledte megirt sürgönyét . . .

Olyan magasra húztam fel szemöldökömet, 
amennyire csak képes valék. hogy ezzel imitál­
jam csodálkozásomat. Nem, itt nem maradt 
semmi. A körszakállas ur, majd felégette 
tekintetével a pulpitust, de végre is elment.

— Egy szarvval több vagy kevesebb van 
a világon, az olyan mindegy — gondoltam 
magamban és zsebre dugtam a szép asszony 
sürgönyét.

Első tervem az volt, hogy elküldöm a 
cimzettnek. Ámde ha a hölgy nem tud róla, 
nem fogok-e zavart csinálni evvel ? . . . Leg­
jobb lesz ha vissza szolgáltatom küldőjének. 
Az ő joga azt tenni vele, amit akar. Bemen­
tem tehát a kávéházba, átböngészni a cim 
és lakjegyzéket. Dubois asszony nevét azonban 
seholsem találtam a Washington-uti lakók 
között. De hiszen kezemben a pontos cim 
81-ik szám. Egyenest oda tartottam. Azon az 
utón egyáltalán nem volt 81. szám. Ugv lát­
szott, az illető hölgy eléggé óvatos és elővi­
gyázatos.

Hol keressem tehát és hol találhatnám 
meg ? Ö bizonyára hálás volna nekem azért, 
mert sürgönyét megmentettem. És egyg<<
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A telefon nagy reformja,
Hogy a modern életnek mily nélkiilözhe 

tétlen szervévé vált a távbeszélő, azt minden 
szónál fényesebben igazolja az a hatalmas 
fejlődés, amely a telefont a világ legrejtettebb 
zugaiba is eljuttatta. Ez a nagyarányú fejlő­
dés természetesen magával vonja a kezelés 
uj módozatainak szükségét s első feltétele a 
telefon lehető legolcsóbbá tétele.

A magyar telefonnak ezt az európai reform­
ját már régen tervbe vették s évek óta foly­
nak a tanulmányok, hogy mi módon lehetne 
a telefont igazi rendeltetésének legmegfele­
lőbbé tenni, mikép lehetne a forgalmat a 
felesleges terhektől megszabadítani s mégis 
mindenkinek hozzáférhetővé tenni a nagyszerű
találmány áldását.

A nagyszabású reformtervek előkészítése 
annyira előrehaladt, hogy már 1914. januái ta 
tervezték a telefon uj rendjének és tarifájá­
nak életbeléptetését, de mert a magyar posta 
Amerikában tanulmányokat végző szakemberei 
csak most készültek el véglegesen a terveik­
kel, úgy értesülünk, hogy már csak jó pát 
nap választ el bennünket a telefon nagy 
reformjától. íme a reformok vázlata :

A reformok szerint először is megszüntetik 
a mai telefondijszabást, még pedig az egész 
ország területén Budapest és Újpest kivéte­
lével miniszteri rendelettel, a fővárosban 
pedig törvényhozásilag. Az uj telefontarifa 
szerint a csomagpostához hasonlóan az orszá­
got hat távolsági zónára osztják s e zónák 
szerint uj telefondijszabást léptetnek életbe.

A helyi tarifát úgy állapítják meg, hogy két 
kilométernyi körzeten belüli beszélgetésekre 
bárki évi 60 koronáért bérelhet egy telefon 
állomást s az uj előfizetők egy negyedévi 
előfizetési dijat előre tartoznak fizetni.

A helyi beszélgetés tehát lényegesen 
olcsóbbá válik, de ezzel szemben megszün­
tetik a törvényhatósági bérletet s minden 
távolsági beszélgetés a zónák szerint meg­
állapított tarifa szerint díjköteles.

A legalacsonyabb zónában egy 3 perces 
beszélgetés dija vidékre 20 fillér.

He ívben az évi 60 koronáért bérelt állo-

több szarv a férj homlokán, az úgyis olyan 
mindegy . . .

Gyűlöltem azt az elegáns körszakállast. 
Ő bizonyára már rég megcsalta nejét — hi­
szen szokás szerint mindig a férj kezdi — és 
cinikusi fölénynyel zsarnok módon mégis 
egészen magáénak akarja az asszonyt. Aki 
oly szép, oly elbűvölő és bájos.

Hasztalan kutattam, sohasem bírtam meg­
találni.

És most itt van előttem ismét ama ominó­
zus távirat. Ha akkor az a körszakállas találta
volna meg ? . . .

Vajon hol lehet szép ismeretlenem ? Nagyon 
szerette az őrnagyot ? Elvált volna és hozzá 
ment feleségül ? . . .

Ma nem bírok másra gondolni, csak ő reá. 
Lehunyom szemem és előttem van sudár 
karcsú alakja, szép arca és gyönyörű sötét 
szeme, amelynek forró, könyörgő pillantása 
egy percre arcomat éri amint mellettem el­
haladt. Szivem vadul kezdett dobogni és 
lelkemben halkan egészen csendesen a saj­
nálkozás és megbánás érzései ébredtek. Miért 
is nem kutattam akkor lázasabban utána ?
Miért nem kerestem buzgóbban ? Amig igy 
lehunyt szemmel gondolkoztam, valósággal 
szerelmes lettem a gyönyörű ismeretlenbe és 
lázas agyam a viszontszerelem, a boldogság 
lángoló képeit varázsolták elém. . . .

De miért ily későn? Ennyire elkésve?

másról két kilométer körzeten belül minden 
aeszélgetés díjtalan. A posta-palota Esz 
díjazási központ s körzete két kilométerre

teijxzd inter urban beszélgetésekért eddig köve­

telt telefonbiztositékot teljesen törlik s a 
postakincstár az interurban beszelge esek 
diját hitelezi előfizetőinek. Ezek 1
zónánkint emelkednek,^ de a legnagy 
távolságban sem haladják túl három pete
ként a két koronát. . ,

A posta ezzel az újítással azt akarja el­
érni, hogy a vármegyei hálózatok túl terhe 
lését megszüntesse, ami pedig a legnagyobb 
mizériáknak okozója. Napirenden van a mai 
rendszer mellett, hogy telefonálnák csak 
azért, hogy jóreggelt kívánjanak vagy iogy 
megkérdezzék, hogy van a kisbaba. Ha 
tehát minden vidéki beszélgetés díjköteles 
lesz, az oknélküli beszelgetesek elmaradnak, 
ettől pedig a szakemberek a vonalak tehei- 
mentesitését várják s igy jobban kielégíthetik 
a közönség igényeit gyors és pontos kapcso­
lással. , . . -,

Két lényeges újítás tehát a helyi beszél­
getések tarifájának, vagyis a telefon évi béi- 
fetének tetemes leszállítása s a zónánkint
emelkedő vidéki tarifa.

Nevezetes újítások még az éjjeli előfizetés 
életbeléptetése kedvezményes tarifával, mert 
éjjel a vonalak kevésbbé foglaltak. Igen érde­
kes és praktikus a társaselőfizetési rendszer.

Például egy ház lakói együtt bérelhetnek évi 
60 koronáért egy telefonszámot lakáson kint 
külön állomással s ezek az előfizetők egy 
közös vonaton, de a saját külön telefonjukol 
beszélhetnek. Ennek természetesen az a 
hátránya, hogy a közös beszélgetők egymás 
beszélgetéseit kihallgathatják, de kulonbozo 
foglalkozású körű emberek igen olcso tele­
fonhoz juthatnak.

Lesznek időszaki állomások s egy-egy 
telefon bizonyos hónapra is bérelhető. Lénye­
ges és nagyjelentőségű újítás az automata 
vagy zsebtelefon életbeléptetése. Ez az elmés
uj Találmány egy miniatűr, zsebben hord­
ható telefonkészülék, mely 400 beszélgetésre 
alkalmas és a jaosta 40 koronáért áiusitja. 
A zsebtelefon, ha a felállítandó konnektorokba 
kapcsolják, bárhonnan-bárhova lehet beszélni. 
Ezzel a konnektor rendszerrel az előfizetők 
lakásuk bármely szobájából beszélhetnek.

Hat korona külön dij ellenében a telefon 
állomás éjjelre kikapcsolható a forgalomból. 
Egy 4 koronáért bérelhető dugasz készülék 
alkalmazásával vidékre a megfelelő díjtétel 
ellenében a posta hivatalos óráin túl is kap 
kapcsolást az előfizető.

A kereskedelemügyi minisztériumban most 
e reformok ügyében állandó ankétek folynak 
s a szakemberek óriási fejlődés lehetőségét 
várják az uj rendszertől, amelyet előrelátha­
tólag még ez évben életbeléptetnek.

A mérgezett toll.
(A rágalmak fertőjéből, — Mit látunk az aktákból?

A felháborodás,)
Az illetékes nyilatkozatok,

Nem kritikát mondunk, mert kritikán aluli ' 
gazságok ellen csak bunkósbot és kutya­
korbács lenne a méltó megtorlás. Nem vé­
dünk, mert t a súlyosan megsértett igazság 
bekötött szemét ezúttal oly piszkos rongyok­
kal igyekszik — hiába — elsötétíteni, hogy 
védelmünk könnyen azt a hitet kelthetné, 
mintha a dr. Korbai ellen indított hajsza 
bujkáló tettesein kívül más bűnösöket is lát­
nánk. Pedig az igazság dönt hét len erejével 
hisszük, hogy csak ezekre kell kisürgetni a 
méltó büntetést. Nem vitatkozunk, mert vitatni 
csak tényeket lehet, alaptalan gazrágalmakra 
megvetés a felelet. Nem választ írunk, mert 
hazugságokra csak bűnvádi feljelentés lehet 
az egyetlen felelet. Ezt pedig a legutolsó 
sajtó utján elkövetett gaztett elkövetői ellen 
a lehető legrövidebb idő alatt megteszi a 
súlyosan bántalmazott dr. Korbay Károly.

A sajtó részére pedig csak egy konzek­
venciát vonhatunk le: az uj sajtóreform sú­
lyos intézkedései rendkívül enyhék az ilyen 
fattyúhajtások ellen. Ami itt történik az nem 
kihágás, nem vétség, hanem bűntett. Valósá­
gos iskolapéldája a még nem kodifikált, de 
létező, sajtó utján elkövetett becsületrabló- 
gyilkosságnak. Erre kellene paragrafus.

S egy a csodálatos. Mindenki undorodik, 
mindenkiben megvetés érzése támad. S 
mégis folytatják. Maguk azok az elvetemül­
tek, kiknek részük van az ügyben biztosan 
becsületsértésnek tartanák, ha valaki részes­
séggel vádolná őket. Nincs ember, aki a 
gálád támadással nyíltan azonosítani merné 
magát. Csak annyit tudnak, hogy sajtóperért 
kiabálnak. Hisz az meg lesz. A tizenegyedik 
lesz ellenük. De ki garantál arról, hogy a 
sülyedő hajó patkányai a hosszú — legalább 
másféléves — eljárás végén egy orsz. körö­
zésre is előállíthatok lesznek a megszolgált 
súlyos hónapok leülésére.

Hol lesznek? Kik voltak? . . .

Az akták.
Szatmárnémeti szab. kir. város főispánja 

az 1902. évi 53. sz. határozatával dr. Korbai 
Károly ellen megindította a fegyelmit meg­
előző vizsgálatot azért, mert kimondotta, hogy

Azon szabálytalanságokért, melyek 
miatt az 52. sz. határozata szerint 
Sóos János rendőrfogalmazó ellen 
annak hivatali állástól történt felfüg­
gesztésével egyidejűleg elrendelte a 
vizsgálatot, dr. Korbai Károly szat­
márnémeti rendőrkapitány is majd­
nem teljes mértékben felelős, mert 
azok a visszaélések nagyobb részben 
csupán a köteles felügyelet elhanya­
golása mellett jelentkezhettek.

Soós János rendőrfogalmazó, ki dr. Korbai 
akkori szatmári főkapitány alatt szolgált, 
visszaélt főnöke bizalmával, különféle súlyos 
visszaéléseket követett el évekre visszamenő­
leg. Bűnös üzelmei azokra az időkre vissza­
nyúltak, mikor még más volt a rendőr­
kapitány, nem dr. Korbai. Dr. Korbai meg­
bízott alantasában és ráfizetett. Elmulasztotta 
a köteles felügyeletet s maga is fegyelmi 
vétséget követett el, ezért, tekintettel arra, 
hogy Soós visszaélései súlyos beszámítás 
alá esők voltak, gróf Hugonnay Béla főispán 
őt is felfüggesztette állásából. Ezért és semmi 
másért. Még az a gyanú sem merült fel. 
mintha dr. Korbai részes lett volna Soós 
tizeitneiben. Sőt a Soós elleni felfüggesztő 
határozatból az tűnik ki, hogy Soós fogal­
mazó ellen ő vétette fel az első feljelenté­
seket tartalmazó jegyzőkönyveket. De kitűnik 
az is, hogy az észlelt visszaéléseket Soós 
egyedül követte el.

Dr. Korbai ellen az iratok tanúsága sze­
rint a köteles felügyelet elmulasztásán tűi 
semmi vád nem is tétetett. Dr. Korbai a 
fegyelmit megelőző hosszas huzavona alatt
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(hisz nálunk is látjuk ennek generális pél­
dáját !) letette az ügyvédi vizsgát s a vizsgá­
lat tizenegyedik hónapjában lemondott állá­
sáról, ügyvédi irodát nyitott Újpesten. A le­
mondást 1903. március 9-én ugyancsak 
gróf Hugonnay Béla főispán a fegyelmi 
választmány javaslatára elfogadta.

Ez az elfogadás maga is bizonyság arra, 
hogy a dr. Korbai fegyelmi vétsége nem 
lehetett súlyos beszámítás alá eső, mert a 
törvény előírja, hogy a lemondás csak súlyo­
sabb következményekkel nem járó fegyelmi 
esetekben fogadható el. S dr. Korbai lemon­
dáséit elfogadták.

Az akták oly terjedelmesek, hogy azok szó­
szerinti közlésére nincsen helyünk. De feles­
legesnek is tartjuk, mert ezeket a fegyelmi 
aktákat dr. Korbai Károly polgármesterré 
történt választása előtt egy négytagú bizottság 
megvizsgálta s e vizsgálat után jó lelkiisme­
rettel kimondották, hogy dr. Korbai polgár­
mesteri jelölése ellen nem lehet okot felhozni.

E bizottság tagjai voltak :

I cl card// Vince elnök 
Kas fék Lajos 
Dr. Keresztára József 
I lei néz dános városi képviselők, 

den leg is első tagjai a városi képviselő- 
testületnek.

A bizottsági tagoknál.

Lapunk munkatársa az igazság teljes ki­
ürítése végett megjelent a fentnevezetturaknál.

Dr. Keresztáry József ügyvéd nyilatkozata 
igy szól:

(— Visszaemlékezik-é ügyvéd ur a bizott­
ság eljárására, a fegyelmi akták anyagára? 
Mit állapított meg azokból a bizottság?)

Dr. Korbai maga ajánlotta, hogy szerez­
zünk be róla információkat. A kezünkhöz 
jutott iratokból megállapíthattuk, hogy a fe­
gyelmi eljárásban dr. Korbai ellen csupán a 
köteles felügyelet és ellenőrzés elmulasztása 
tétetett vád tárgyává s határozottan kitűnt, 
hogv a Soós féle sikkasztásokban és egyéb 
iizehűekben dr. Korbai nem részes. Megálla­
pítottuk, hogy dr. Korbai lemondásának el­
fogadása maga is ezt bizonyítja, mert ellen­
kező esetben a lemondás a törvény értel­
mében elfogadható nem lett volna. Megálla­
pítottuk, hogy nem forog fenn ok az ellen, 
hogy dr. Korbai zalaegerszegi polgármesterré 
jelölése megtörténhessék. Magam részéről — 
épen a szigorú ellenőrzést tartván nálunk 
szükségesnek s ebben látván a hivatalfőnök 
legfőbb kötességét, hogy ellenőrizzen s a 
fegyelmi adataiból erélytelen és gyenge hi­
vatalfőnöknek tartván dr. Korbait, annélkül, 
hogy egyénileg épen a fegyelmi iratokból 
ellene erkölcsi kifogásaim lehettek, vagy 
lettek volna, a magam személyében nem 
támogattam a megválasztását. Én voltam az 
ellenzék a bizottságban.

(— A dr. Korbai ellen megjelent s az ő 
szatmári állítólagos dolgait tárgyaló újságcikk 
adatai bent voltak-e a fegyelmi iratokban s 
ha lett volna belőlük valami, milyen álláspontot 
foglalt volna el a bizottság.

A dr. Korbai elleni támadás ujságbeli 
adatai egyáltalán nem szerepeltek a fegyelmi 
iratokban. Ha legcsekélyebb aggályaink lettek 
volna, semmiesetre sem deklaráltuk volna 
dr. Korbait kandidáliiatónak. Hiszen magam 
annyira rigorózus voltam, hogy mint fentebb 
említettem, még az erkölcsi integritás teljes 
megállapítása után is fen maradt az említett

pontra vonatkozólag a különvéleményem. 
Nem állapíthattunk meg mást, mint amit már 
említettem s igy nem is találtunk okot fenn­
forogni a dr. Korbai jelölése ellen.

Udvardy Vince, kit munkatársunk a Zala- 
megyei központi Takarékpénztár épületében 
keresett fel az első kérdésre kijelentette, hogy 
csak arra emlékszik, hogy a bizottságnak 
tagja volt s kijelentette, hogy nem hajlandó 
segédkezet nyújtani ahhoz, hogy bárkit az ő 
segítségével „tisztára mossanak.“ Munkatár­
sunk biztosította, hogy itt nem dr Korbai 
melletti mentő akcióról van szó, hanem 
egyedül az igazság megállapítása.

— Én az igazságra sem emlékszem, sőt 
ha soká beszélünk, még arra sem, — felelt 
Udvardy Vince ur — hogy a bizottságban 
részt vettem.

Annál érdekesebb adatot szolgáltatott a 
kérdésre Páslek Lajos ur, ki mindenben 
megerősítette Kereszti!ry József nyilatkozatát, 
hozzátévén, hogy a bizottság nem osztotta 
dr. Keresztury skrupulusait. Ő lett megbízva 
a v. képviselőtestület értekezlete által 1907. 
december 19-én, hogy dr. Korbaival érintke­
zésbe lépjen. Ebben a tárgyban kapta 
dr. Korbai következő levelét:

Újpest, 1907. dec. 22.
Tekintetes

Páslek Lajos városi képviselt5 urnák
Zalaegerszegen.

F. hó 20-án kelt b. sorai folytán 
van szerencsém szives tudomására 
hozni, hogy összes szolgálati bizonyít­
ványaimat, melyekből megállapítható, 
hogy hol és milyen minőségben vol­
tam alkalmazva és hogy erkölcsi in­
tegritásom teljesen érintetlen, sógorom­
nál hagytam, aki azokat dr. Jámbor 
Márton városi főügyész urnák adta át. 
Méltóztassék — esetleg e levelem fel­
mutatása mellett — dr. Jámbor Márton 
főügyész úrhoz fordulni, akit egyidejű­
leg erről értesítettem is, hogy ezeket 
a bizonyítványokat t. Uraságodnak 
adja át. Ezekből a bizonyítványokból 
minden kitűnik, legfeljebb még azt 
méltóztassék megtenni, hogy a bizo­
nyítványokat kiállított hatóságok fő­
nökeitől külön is méltóztassék rólam 
információt kérni, hiszen ez a kikül­
dött bizottságnak — a képviselőtestü­
lettől nyert megbízás alapján — tán 
kötelessége is. Csak azt jegyzem meg, 
hogy a székesfővárosi m. kir. állam­
rendőrség ez idő szerinti főkapitánya 
dr. Bod a Dezső (lak. Budapesten, V. 
Zrinyi-u. 2. sz.), korábbi főnökeim 
pedig dr. Sélley Sándor nyug. állam­
titkár (lak. Budapesten, Vili. Üllői-ut 
3. sz.) és Rudnay Béla (lak. Nyitrán), 
Szatmárvármegye főispánja ez idő sze­
rint dr. Falussy Árpád (lak. Nagyká­
rolyban), mig a korábbi főispán, aki 
engem szatmári főkapitányi állásomtól 
1902-ben felfüggesztett, gróf Hugonnay 
Béla (lak. Budapesten, I. Döbrentey- 
tér 5. sz.), Szatmár város polgármes­
tere pedig dr. Vajay Károly (lak. 
Szatmárnémetiben), a korábbi polgár- 
mester Papp Géza elhalt.

Tekintettel arra, hogy értesülésem 
szerint a polgármester választás már 
f. hó 28-án lesz és igy t. Uraságtok- 
nak a nyert megbízás értelmében a

lehető leggyorsabban kell eljárni, ennek 
elösegitése céljából ezennel kijelentem, 
hogy amennyiben a t. bizottság szük­
ségesnek találja, hogy az információk 
beszerzése végett Szatmáron, Buda­
pesten és Újpesten személyesen eljár­
jon, saját személyemben teljes és fel­
tétlen kötelezettséget vállalok arra nézve, 
hogy az ezzel felmerülendő összes költ­
ségeket kizárólag én fogom viselni és 
pedig tekintet nélkül úgy ezen eljárás, 
mint a polgármester választás ered­
ményére. Kijelentem továbbá azt is, 
hogy bármi tekintetben szívesen állok 
a tisztelt bizottság rendelkezésére s 
feljogosítom az urakat arra, hogy eset­
leg sürgöny utján méltóztassanak hoz­
zám fordulni s megkereséseikre a vá­
laszt én is nyomban sürgönyileg adom 
meg. Kijelentem végül azt is, hogy 
minden nap délelőtt 11 —12 óra között 
telefon utján is rendelkezésére állok 
a tisztelt bizottságnak s amennyiben 
az urak velem szóbeli utón érintkezni 
kívánnak, méltóztassanak az újpesti 
83—61. szánni telefonállomást felhívni, 
hol én azonnal jelentkezni fogok.

Sajnálom, hogy elfoglaltságom nem 
engedi meg, hogy most mindjárt le­
utazzam Zalaegerszegre.

Kiváló tisztelettel
I)i‘. Korfuii Kőről//

ügyvéd.

Ilyen levelet aligha ir az, aligha küldi a 
bizottságot az őt felfüggesztő főispánhoz s 
a támadás szerint oly „csúfosan“ otthagyott 
Szatmáron saját költségen információért az az 
ember, akinek ilyen leleplezésektől kell tar­
tani. Ez a levél pedig még akkor kelt, mikor 
a mostani támadások elkövetői azt sem tud­
hatták. hogy dr. Korbai — vesztére — 
egerszegi polgármester lesz.

Heincz János urat nem találhatván otthon, 
az idő rövidsége miatt nyilatkozatát leg­
közelebb fogjuk kikérni és közölni.

Még csak annyit kell megjegyeznünk, hogy 
a dr. Korbai elleni szatmári fegyelmi irato­
kat Braunstein Pál h. polgármester hivatalos 
utón kérte át a város használatára. A fegyelmi 
iratok épen arra a Soós-féle ügyre vonat­
koznak, melynek kapcsán a legszédületesebb 
vádakkal rontottak most dr. Korbai ellen. 
Ezekből a fegyelmi iratokból győződött meg 
az a négy bizalmiférfiu, hogy dr. Korbainak 
polgármesterré jelölése ellen nem forog fen 
semmi ok sem. Ennek a négy kiküldöttnek 
felelősségteljes vizsgálata, teljesen tárgyilagos 
véleménye alapján jelölték dr. Korbait polgár­
mesternek s meg is választották egyhangúlag.

Egy év múlva lesz a polgármester válasz­
tás. De annyi bizonyos, hogy ennél galádabb 
kortestrükköt még nem pipált Európa, pedig 
régen dohányos.

S mi van a fegyelmikkel ?
Árvay Lajos alispán urat kérjük, hogy 

egyszer már, csakugyan vessen véget annak 
a megaláztatásnak, melyben polgári méltó­
ságunk, jogaink megszemélyesítője a polgár- 
mesteri szék, ezzel a szinte mesterségesnek 
mutatkozó gyanú alatt tartással ki van téve.

Tegyen valamit, alispán ur, tegyen valamit, 
mert végre pirulnunk kell azon, hogy eger- 
szegiek vagyunk. Elvégre, Ön is egerszegi.

S a megbotránkozás . . .
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Nagy. Kimondhatlan nagy. Eddig csak a 
polgármester párthívei és ellenesei botrán- 
koztak meg. Mikor érjük meg, hogy a hajsza 
tettesei is megbotránkoznak azon, hogy 
ilyeneket egy jogállamban el lehet követni.

Már csak az ő megbotránkozásuk hiányzik.

Egerszegi görbe tükör. 
Minden rendben van,

(Csinos böjti toitenet. melyben Kaiintb* Frigyes ötlete 
nyomán elöaiiodek egy ujsagiró esete s a melyben csodá­
latos dolgokat tapasztal Zalaegerszegen az üjságh író.)

Az Ujsátíh író ebben az esetben is szép szőke 
ember, a barna haj csak álszakái rajta, nehogy ősz 
fürtéiről mindenki azonnal ráismerjen.

Az üjságh Író nagy elhatározást engedett agyában 
megfogamzani, mint az már ilyenkor történni szokott. 
Az olló, a segéd szerkesztés fényes fegyvere ott füg­
gött a redakció asztalán és elvégzett mar minden 
munkát. A cserepéldányok halálos sebektől véiezve 
szanaszét hevertek a szerkesztőség porondján. A lap 
már úgynevezett készen vala. Semmi sem hiányzott 
csak egy téma. Erre volt szüksége az Üjságh Írónak. 
A lapnak erre sem, mert avval, vagy a nélkül is 
üres vala, mint a szerkesztőség koponyája. Az olva­
sóknak pedig a lapra sem volt szüksége, mert a 
nélkül is tudták, hogy nem történt semmi és ami 
t, A7 paészen másként töitént, mint ahogy a

„Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap'

Az üjságh Író ámulata egyre nőtt, hogy azt mondja, 
no ezt is 'hamarább megírom, mint az a piszkos 
konkurrencia.

Közben az alispán a legyeim, mátokat negyven 
kilométer másodpercenkénti sebességgel mtezte e .
A képviselőtestület váltig biztatta a tisztviselőket. 
„o,-v cgvszer már legyen vége az évek óta dühöngő 
békességnek s megkérte az alispánt, hogy ne mtezze 
olyan gyorsan azokat a büdös fegyelmiket. Az Ujsagh 
író ismét csak ámult, de ez nem zavarta az alispánt, 
csak intézte a fegyelmiket, csak intézte.

- No konkurensem, szólt az üjságh lm 
ezt ird meg én előttem. És rohant lefelé a lépcsőn, 
hogy mindezt megírja. A lépcsőházban városi szám­
vevők, városi tanácsosok és megyei árvaszéki ül­
nökök dicsérték a polgármestert és közben senki 
sem aspirált az állására.

Az Újságíró boldogan rohant az utcára, hol a pol­
gármester vidám megelégedéssel ragasztotta fel a 
detektívek által letépett plakátokat.

Az utcán hirtelen csődület támadt. Ép akkor kn- j 
hoztak el egy újságírót, mert nem akart a polgár- 1 
mester ellen írni.

Az Újságírót végtelenül bántotta a sajtószabadsá­
gon esett rettentő sérelem. Annyira lelkére vette, 
hogy hazament. Otthon főbelőtte magát és fel­
ébredt.

*

Azt tetszik érdeklődni, hogy miért az a cime ennek 
a tudomisénminek, hogy azt mondja: Minden 1 erűi­
ben van. Hát persze rendben van. Akkor nem volna 
rendben, ha az ember az egerszegi állapotok miatt 

I előbb ébredne fel s csak aztán lőné magát főbe.

1914. március 1.

_A borvizsgáló-bizottság zalai
tagiai. A földmivelésügyi miniszter 
a bnesti borvizsgáló bizottság tagjaivá 
Zalamegyéből az 1914. évre Forster 
Elek gyulakeszi-i és Hertelendi Ferenc 
tomajf földbirtokosokat nevezte ki.

_ Kettős eljegyzés. Strausz Sándor
Csáktornyái könyvkereskedőnek, a „Muraköz" 
kiadótulajdonosának Rikica leányát Du kész 
Ferenc szombathelyi ékszerész, Lily leánya: 
pedig Klein Ernő, a Magyar folyam- és 
tengerhajózási társaság Lom-i (Bulgáiia) ál­
lomásfőnöke jegyezték el.

— Költségvetés. A városi költségvetés, 
mint értesülünk az utolsó simításokon is át­
ment. Most tették ki közszemlére. Jövő szá­
munkban fogunk vele részletesen foglalkozni.

— Sikerült farsangi estély. Húshagyó 
kedden tartotta az „Ifjúsági Club“ szezon záró 
farsangi estélyét. Nem találunk kellő kifejezést, 
mellyel az estély fényes sikerét kellőleg mél­
tathatnék. Röviden szólva nagyszerű volt 
minden. Karneval hercegnek (Hautke Emii) 
bevonulása, a bigotphon zenekar játéka, a 
tréfás és leleményes jelmezek sokasága, az 
álarcosok groteszk alakitástai, a szerecscnek 
párbaja, végül a bőgőtemetés szűnni nem 
akaró harsogó kacajt váltottak ki a könségböl 
Általában a rendkívül nagy számban össze-

lapbau közölték.
Az üjságh lró tehát témát kereset. Máskor csak 

egy tekintet szükséges az utcára, ott a sálban is 
aranyat talál a vérbeli riporter-szem. Talán most is 
ugv lesz. Az üjságh Író harsányan kiáltott:

Gyerünk csak !
És a szót tett követte. Az Ujsághiró barna mo­

solyába burkolta tekintetét, mig földi porhüvelyét 
csinos sárga átmeneti födte, a perköltséggel együtt 
kilencven koronát jelentvén az üjságh Író hitelkepes- 
segének szerény keretein belül. Noná, majd kívül.

És kilépett az utcára. Ettől a pillanattól kezdve 
történtek a címben hivatkozott csodálatos dolgok.
Az egyik a másik után és viszont.

Az utcákon Zalaegerszegen, mindenütt aszfalt- 
jarda, aszfalt kocsiút tündökölt. A vízvezetékből se­
rény kezek öntözték az utcákat. A felesleges viz 
kéjjel futott le a csatornázás nyílásaiba. Az üjságh 
Író egyik ámulatból a másikba esett. Sietett ki a 
vasúti pályaudvarra, hol legnagyobb meglepetésére 
a Keleti Ekszpressz robogott be a megszokott 
gyorsteherjáratu vicinálisok helyett. A pályaudvar 
alagutjain ezerszám érkeztek az utasok, melyeknek 
egy része a pályaudvar pompás előcsarnokában hul­
lámzott, mig javarésze sietve rohant a Zalaegerszeg 
Városi Villamos Vasút megállóhelyéhez, hogy gyor­
san elintézhesse bevásárlásait és rohanhasson haza 
falujába, ki Berlinbe, ki Párisba, már a szerint, ki 
hová való.

Az üjságh lró álmélkodott. Változatosság okából, 
most a másik ámulatból esett az egyikbe. Hirtelen 
éles sípolás hasított füleibe, amint a pályaudvar 
előtti térségen állt. Riadtan néz a magasba, hol egy 
hatalmas vasszerkezetű léghajóállomáson épen akkor 
kötött ki egy karcsú aeroplán, melyből direkt a 
muszka cár őfelsége szállott ki, a Szent Miklós-rend 
nélkül. Az üjságh lró ugyan sohasem látta őfelségét, 1 
de azonnal ráismert, mert teljesen ugv nézett ki, 
mint egv koronás ruszli, vagy bárki más.

No, itt a téma, gondolta az üjságh Író, ki elővette 
noteszét, hogy no most, aszóndja, lesz riport, hogy 
az a másik lap pukkadhat tőle. Nyomon követte a 
felséget, ki a léghajó állomásról gmmirádleren haj­
tatott az Egerszegi Nemzeti Színházba, hol éppen 
Waldemár Pszilander, Ásta Nielsen és Fedák Zsuzsi 
vendégszerepeitek.

És az újságíró fúrt jegyzeteket csinált a riporthoz, 
hogy azt mondja, ne neked konkurrens vállalat.

A jegyzetek készítése közben hirtelen odalépett egy 
polgári ruhás detektív. (No, ezt már mégsem hiszem 
el, mondja a nyájas olvasó.) Mondom, polgári ruhás 
volt a detektív és orosz kémnek nyilvánította és fel­
szólította az üjságh Írót, hogy kövesse a rendőrségre. 
A rendőrségen ott volt a rendőrkapitány, ki barát­
ságosan rázogatta az ép akkor karonfogva érkezett 
polgármester és alispán kezeit.

Hivatalos rovat.
___I

Adófizetés iránti hirdetmény.
Alulírott városi adóhivatal ezennel felszólítja 

mindazokat az adózókat akik a községi adó- 
főkönyvben előirt és az 1909 évi te. 26-§-a 
értelmében esedékes adótartozásukat e hó 
15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival 
együtt a jelen hirdetmény köhirré tételétől 
számított 8 napon belül, vagyis 1914 év 
március hó 4-ig az aluiirt városi adóhivatal­
nál annál is inkább fizessék be, mert ellen­
kező esetben ellenük a zálogolási eljárás azon­
nal megfog indíttatni.

Zalaegerszeg városi adóhivatal.
Zalaegerszeg, 1914. febr. 21.

Magyar s. k. 
adóitiv. főnök.

BORSEPROT
bármely mennyiségben vesz

Reich és Mayer
nagykereskedő cég

Zalaegerszeg, Főtér.

Száraz tűzifa
Elsőrendű bükk- és cserfa 
waggonszám kapható a legolcsóbb 

árban.

SCHEIER DÁVID
ZALALÖVŐ

mulatott Zalaegerszegen, mint ezen az egy 
estén, melynek emléke előttük felejthetetlen 
lesz. Az érdem különösen Vittek B. Zoltán 
háznagyé és Hautke Emil alelnöké, kik fá­
radságot nem ismerve buzgólkcdtak a siker 
létrehozásán. A mint értesülünk, a fényes 
siker hatása alatt a Club vezetősége elhatá­
rozta, hogy a szilveszteri és húshagyó keddi 
mulatságokat állandóvá fogja tenni.

— Gyászrovat. Súlyos csapás érte Csiszár 
József állami elemi iskolai igazgató család­
ját, fiuk Csiszár Endre hadapród növendék 
22 éves korában hosszú szenvedés után feb. 
hó 19-én meghalt. Nagy részvét mellett te­
mették el.

— A Hadik-múmia megsemmisülése.
Az alsólendvai szentháromsághegy kápolnában 
— mint tudjuk — nagy kegyelettel őriznek 
egy háromszázévesnél régibb múmiát, amely 
gróf Hadik Mihály, a törökverő hős kapitány 
holtteste. Az évszázadok nem porlasztották 
el a holttestet, sőt csodálatos módon prepa­
rálták úgy, hogy egyike az ország legszebb- 
múmiájának. Nemcsak a hős természetes arc- 
szine maradt meg, hanem a szernek szine is 
tisztán látható. A múmiáért a budapesti és 
bécsi múzeumok jelentékeny összegeket kínál­
tak Alsólendvának, de a város nem akart 
lemondani ereklyéjéről. A múmia amely 
tavalyig szabadon volt a kápolna egy kama­
rájában, tavaly érckoporsóba került. Az elzárt 
helyen azonban néhány hónapja oszlásnak 
indult s már anyira tönkrement, hogy az 
elenyészés veszélye fenyegeti. Alsólendván 
most azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy 
eltemetik a holttestet. Zalamegye tehát egyik 
legszebb történelmi érdekességét veszti el.

— Uj gyermekszanatórium a Dunántú­
lon. A vidék sőt az ország legrégibb egyesülete, 
mely a tüdőgümőkor ellen küzd társadalmi 

I utón, a tuberkulózis ellen védekező vasvár­
megyei egyesület most tartotta meg évi ren- 

I des közgyűlését báró Szegedy-Gerliczy Irma 
csillagkeresztes és palotahölgy és dr. Bezerédy 
István, Vasvármegye ny. főispánjának együt­
tes elnöklete alatt, rendkívül nagy érdeklődés 
mellett. Elnöknő örömmel jelentette, hogv 
az egyesület fenséges védői, — a bajor ki­
rályi pár — örömmel fogadták az egyesület­
nek a bajor trónváltozás és koronázás alkal­
mából kifejezett hódolatát és távirati utón 
biztosították az egyesületet további támoga­
tásukról. Az évi jelentés e hatalmas egyesület 

I állandó fejlődéséről és sikeres működéséről
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ad számot. Az elmúlt évben 22,052 kor. 77 
fillért fordított a tüdőbetegek gondozására. 
Fentart egy-egy dispensairet — rendelőt — 
Szombathelyen és Sárvárott és egy erdei 
iskolát, mely az első ilynemű intézmény az 
országban. Ezen pompás, modern — hige- 
nikus és pedagógiai tekintetben tökéletesnek 
mondható — iskola mellé most egy dunán­
túli jellegű gyermekszanatóriumot állít föl az 
egyesület, melynek százezer koronát tevő 
költségeire a fedezet rendelkezésre áll.

Az Egyesület — a társadalmi erők szétfor- 
gácsolódása dacára is — sziklaszilárdan áll, 
amit bizonyít, hogy vagyona már 83,227 kor.
43 fillérre növekedett s a mellett mintaszerű 
intézményekkel szolgálja a tüdőgümőkór ellen 
való védekezés nagy céljait, — tagjainak 
száma masfélezerre megy. A közgyűlés az évi 
jelentést lelkes éljenzéssel vette tudomásul, 
a dunántúli gyermekszanatórium felálliása 
tervéhez hozzájárult és a lelkes, céltudatos 
munkásságot kifejtő elnökséget meleg ová­
ciókban részesítette.

— A balatoni vasút. Szombathelynek a 
Balatonnal való közvetlen összeköttetése ha­
marosan valóra válik. Amint a legilletékesebb 
helyről értesülünk, a rumi vasúti vonalnak 
rneghosszabitása imár befejezett ténynek te­
kinthető. A dunántúli helyi érdekű vasúttár­
saság legutóbb tartott igazgatósági ülésén, 
amelyen Herbst Géza vasvármegyei alispán 
elnökölt, véglegesen megállapodott a szom- 
batheiy-tapolczai vasútvonal megépítésében, 
a vonalvezetés főbb kérdéseit is körvonalazta, 
a részletek megállapodását pedig az intéző 
bizottságra bizta. A megálllapodások fixiro- 
zása után most már teljes erővel megkezdődik 
a terv valóra váltásának munkája és beava­
tott helyen remélik, hogy az uj vasút építése 
már a" jövő év folyamán megkezdhető és 
befejezhető lesz.

Szabad líceum. Az idén, márc. 1-én, 
vasárnap délután rendezi az Irodalmi és 
Művészeti Kör az utolsó ismeretterjesztő 
előadást. A szabad líceumi előadások sorát 
két érdekes felolvasás rekeszti be. Az egyik 
felolvasás Darnay Kálmán múzeumi igazgatóé, 
akinek neve a gyönyörű sümegi múzeum 
révén országos hirüvé lett s akinek Gizimár 
cimii s az ó-korban játszó regénye csak nem 
rég hagyta el a sajtót s nyerte ki a kritika 
osztatlan tetszését. A kiváló régész gyűjtő és 
iró készséggel bocsátotta rendelkezésére a 
körnek előadását, melynek cime: „Véletlen- 
ségek a gyűjtés körül“. A rövid felolvasást 
Borbély György gimn. tanár előadása követi, 
aki „Hogyan készül a Csány-szobor ?“ címen 
az emlékműre megindított gyűjtésnek s magá­
nak a készülő emlékműnek történetét beszéli 
el. Az előadás d. u. 4 órakor kezdődik 10 
fillér belépődíj mellett a gimnázium épüle­
tében.

— Felülfizetések. A zalaegerszegi Kath. Legény- 
egylet folyó évi február hó 22-én tartott farsangi 
mulatságán felülfizetni szívesek voltak: Dr. Balázs 
Béla 20 kor., Citó Károly ezredes, Legáth Kálmán, 
Csertán Károly, Fuchs és ürósz (cég) 10—10 kor., 
Tohs Károly, Krosets Gyula, dr. Udvardi Jenő, 
Páslek Lajos, Fábián Gábor 5—5 kor., Kaszinger 
Sándor 4 kor., Zimits József, dr. Hollós Jenő, Kaszás 
József, Kadák Ödön, dr. Csák Károly, dr. Jakabfi 
Jenő, Virágh Ferenc, Kreznár István, N. N. 3 3 
korona, Kun Vilmos, Szabó Imre, Szabó József 
(plébános), Kucsera Antal, Stefanec Gyula, Róbati 
Ferenc, Sipos Dezső, Pirity Gábor, Törzsök Vilmos 
(plébános), Cselesznik János, Nagy Jenő, Horváth 
Imre, Cobor Mátyás, Tivolt Gyula, Fángler Gyula, 
Németh Rozália, dr. Gerencsér Lajos, Lendvai 
László, Kummer Gyula, Petanovics Sándor, N. N., 
Németh Gyula, Elmand Ödön, Kaszás János, Rutics 
N. (ezredes), Vámosi István 2 -2 kor., Gergác 
József P20 kor., Pintér György, Bakán Kálmán, 
Ott Imre, Lukács István, Lukács Sándor, Holcer 
Jenő, Feili Béla, N. N., Csizmadia Szidi, Szabados 
István, Ebedli István, Kulcsár Gyula, Csendes 
Tivadar, ifj. Lendvai László, özv. Rozer Györgyné, 
Lonyai Pál, Havas Kristóf, dr. Tóth N. 1 — 1 korona,

Fatér György 80 fill., Dolgos András 50 fill., Horváth 
Lajos 80 fill., Takács János 60 fill., Károly István 
40 fill., N. N. 50 fill., Németh Károly, Karácsony 
János, Ebedli Istvánná 40—40 fillér, Seiger Vince 
(Szöpötk) 6-80 kor., Ekler Sándor 5 kor. Összesen :
213 korona. Az adományokat hálásan köszöni az 
egylet vezetősége.

— Izr. istentisztelet sorrendje : Hétköz­
nap reggel 1 4 7órakor, este 5 órakor, Péntek 
este 1 26 órakor Szombat reggel ' (Sorakor 
délelőttöt 11 órakor és délután 4 órakor.

— Villanyvilágítás Zalaapátiban.
Zalaapáti község Mosonyi Artúr áldo­
zatkész vállalkozásából rövid idő múlva 
villanyvilágítást kap. A megállapodás 
a község, magánfogyasztók és a vál­
lalkozó között már létrejött, a posta- 
igazgatóság beleegyezése is megtörtént, 
most csak a törvényhatóság jóváhagyó 
beleegyezése hiányzik még és ha ez 
is meglesz, a vállalkozó azonnal hozzá­
foghat a kiépítéshez.

Eljegyzés. Schreier Károly szálloda­
tulajdonos eljegyezte Zalai Jolán ur- 
leányt Baranyaszentlőrincről.

— Műkedvelő előadás. A helybeli kát. 
Legényegylet ma egyhete sikerült műkedvelő 
előadással egybekötött táncmulatságot rende­
zett. Színre került, jó előadásban a „Csiz­
madia mint kisértet“. Minden szereplő jó 
volt mégis kitűntek : Szökrőnyös Lujzaés Pers 
Márton. A rendezés és betanítás nehéz mun­
kájáért ezúttal Kecskés Dezső kántor érdemel 
őszinte dicséretet.

— Balkáni csataképek Zalavármegyé- 
ben. Nemrég irtuk, hogy a murántuli ven­
dek közt lelketlen agitátorok Balkán csata­
képeket terjesztenek, hogy ezzel a délszláv 
érzést a vendek közt felébresszék. Most ar­
ról értesülünk, hogy a nyomozás megállapí­
tása szerint a képeket néhány kétes egzisz- 
tenciáju szerb jövevény ter jesztette. A belügy­
minisztérium értesülvén a dologról, bizalmas 
rendeletben utasította a hatóságokat, hogy a 
legerélyesebben folytassák a nyomozást és 
minden rendelkezésre álló eszközzel gátolják 
meg a képek terjesztését.

— Megszüntetnek két gazdasági akadémiát.
Ezen a címen több fővárosi lapban közlemény jelent 
meg, mely arról ad hirt, hogy a földmivelésügyi mi­
niszter á keszthelyi és kassai akadémiákat meg­
szünteti és a megszüntetésnek oka az lenne, hogy 
az akadémiákon kevés a hallgató, s a minisztérium 
most az iránt folytat tárgyalásokat, hogy a tanárokat 
hova helyezze eV. Ez a hir természetesen nem igaz, 
légből kapott s csak amolyan jó kövér hirlapkacsa. 
Az egészből csak annyi áll meg, hogy Buday Barna 
indítványt adott be az" Országos Magyar Gazdasági- 
Egyesülethez a nevezett akadémiák megszüntetésének 
kérelmezése tárgyában. Az indítványról még az Egye­
sület sem döntött. És döntés után kerül még csak 
az ügy a földmivelésügyi minisztérium elé; ahol 
valószínűleg figyelembe sem fogják venni ezt a ké­
relmet, illetve tanácsot. Igv tehát egyelőre nem kell 
félni sem örülni, hogy a praxik, akik nélkül el 
sem tudjuk képzelni Keszthely városát, mégis meg 
maradhatnak s az ősrégi Georgikon még századok 
múlva is büszkesége lesz a vármegyének.

- Jótékony gyűjtés. A zalaegerszegi állami polg. 
leányiskola növendékei az 1. A., osztályban 41 ko­
rona 02 fillért, az I. B., osztályban pedig 32 korona 
60 fillért, vagyis összesen 73 korona 42 fillért gyűj­
töttek a József főherceg szanatórium részére. Á 111. 
osztály növendékei 48 korona 59 fillért, a IV. osz­
tályosok pedig 46 korona 32 fillért gyűjtöttek (ösz- 
szesen 94 korona 61 fillért) a Zsófia Gyermeksza­
natórium javára.

— Adományok. A zalaegerszegi 
önkéntes tűzoltó egyesület humánus 
céljaira következő adományok érkeztek: 
Zalaegerszegi takarékpénztár részvény- 
társaság részéről 75 kor., a Központi 
takarékpénztár r.-t. részéről 30 kor., 
a Zalamegyei takarékpénztár 25 kor. 
és a Polgári takarékpénztár részéről 
10 kor. Ezekért a kegyes adományokért 
hálás köszönetét nyilvánítja az egyesü­
let elnöksége. — A Zalaegerszegi ke­

nyéregyesület elnöksége köszönetét fe­
jezi abból az alkalomból, hogy a Za­
laegerszegi takarékpénztár r.-t. 40 kor., 
a Zalamegyei központi takarékpénztár 
30 kor. és a Polgári takarékpénztár 
10 kor. juttatott az egylet céljaira. —
A Zalaegerszegi nőegyletnek a Zala­
egerszegi takarékpénztár 70 kor., a 
Zalamegyei központi takarékpénztár 
30 kor., a Polgári takarékpénztár 10 
kor., a Zalavármegyei takarékpénztár 
20 kor., úgyszintén Löwenstein Jakab- 
né 10 koronát voltak szivesek adomá­
nyozni, melyekért hálás köszönetét fe­
jezi ki az egylet vezetősége. — A 
Zalaegerszegi takarékpénztár 25 kor., 
a Zalamegyei központi takarékpénztár 
30 kor., a Zalavármegyei takarékpénz­
tár 10 kor. volt szives a zalaegerszegi 
Szentegylet által létesítendő Aggápolda 
részére adományozni, mely nemes ado­
mányozásért hálás köszönetét fejezi ki 
Rosenberg Zsigmond szentegyleti elnök. 
— A Polgári takarékpénztár 10 kor. 
küldött a Karácsonyfa egyesület cél­
jaira, melyért ez utón mond hálás kö­
szönetét az egyesület.

Kanizsai művészek hangversenye. Nagy mü- 
I vészeiben volt része múlt szombaton annak a nagy­

számú, díszes publikumnak, mely a Nagykanizsai 
Keresztény jótékony nőegylet hangversenyén meg­
jelent. Ennek soraiban ott láttuk sipeki Balázs Béla 
dr.-t, Zalavármegye főispánját is. A nagyszabású es 
a legnagyobb színvonalú hangversenynek legfőbb 
nevezetessége az volt, hogy annak két fő szereplője 

: nagykanizsai származású. Pásztor Irma zongora- 
I művésznő, Pásztor Miksa nagvkaíűzsai zenetanár 
! kiváló talentumu leánya volt az egyik. Jakobi Antal 

hangversenyénekes, Jakobi Viktor volt nagykanizsai 
délivasuti hivatalnok jeles fia a másik. Pásztor Irma 
a Budapesti zeneakadémia kitünően végzett növen­
déke már nem egyszer ragyogtatta briliáns művészetét 
a kanizsai és megyebeli közönség előtt, de jatéka 
ezúttal valósággal elragadtatást keltett hallgatóiban. 
Bájos, szerény megjelenésű fiatal leány és a játéka 
is ilyen : bájos, nem pretenciózus és meleg a lelke­
sedés hevétől. Legutolsó tanára a hires Thomán 
volt; aki büszke lehet rá. Előadásában nem kópi- 
zálja az ismert művészek interpretálási modorát és 
fölfogását, hanem a saját érzéseit mondja el. Játéka 
mindig színes, öntudatos, intelligenciája hajlékony, 
technikája egyenletesen csiszolt és bravúros s amily 
férfiasán dinamikus, nőiesen gyengéd billentése foly­
tán éppoly finom könnyedségü is. Változatos és éppen 
nem sablonos műsorából kiemeljük Liszt Sonetto del 
Petrarca-ját, Chopin két koncertetüdjét, Brahms 
g-ucoll rhapsodiáját és Gounod Liszt Pauszt 
keringőjét, a művésznő kivételes képességeinek mind­
megannyi brilliáns dokumentumait.

A zalaegerszegi Irodalmi és Művészeti Kör igen 
érdemes dolgot cselekednék, ha az igazán kiváló 
megyebeli zongoraművésznőnek Zalaegerszegen való 
fellépésre is alkalmat szerezne. Jakobi Antal, aki 
pár évvel ezelőtt még a kanizsai gimnázium padjai­
ban üldögélt, mint egy jelesen iskolázott tünemé­
nyes hangnak birtokosa került vissza Nagykanizsára, 
hogy bámulatba ejtse az egykori diákkoncertek hall­
gatóit, hol Jakobi nemrég még dilettáns sikereit 
aratta. Remek baritonjával olyan modulációkat produ­
kált, hogy nagy műsorának minden száma a leg­
viharosabb ovációban részesült. Lágy, valódi lirai 
hang ez, mely gazdájának fényes művészi karrier 
biztosítékát jelenti. Egy Lőwe-ballada (Wirtin 
Töchterlein), Schumann Két gránátosa és Verdi 
Trubadúrjának egy nagy áriája szerepeltek műsorán, 
majd a számos ráadás között a Tanháuserhöl a Dal 
az esticsillaghoz. Kiviiliik szerepeltek még a 
hangversenyen Hofrichter Emma nagykanizsai hegedű- 
tanárnő két művészi tökéletességű szólószámmal, 
továbbá ugyanő Lukács József piarista tanárral 
(cselló) és Petries Magda zongoratanárnővel egy 
Beethowen-symphoniának trióba átirt és nagy el­
mélyedéssel megjátszott töredékével. (ü.)

Vezérképviselö kerestetik tömegcikk el­
adására évi biztos jövedelem tízezer ko­
rona, ajánlatokat Kaldi Andorhoz Budapest 
Szeszgyár-utca 7.
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— Halálos esés. Tragikus halállal 
halt meg vasárnap Lendvahosszufalu- 
ban özv. Schönig Antalné, alsólendvai 
börtönőr özvegye. Schönigné fel akart 
menni a padlásra. Amint a létra leg­
felső fokára rálépett, a létra mégingott, 
eldült s Schönigné fejjel lefelé a földre 
zuhant. A szerencsétlen asszony az 
erős iitődéstől elveszítette az eszmé­
letét s néhány óra múlva meghalt. A 
szerencsétlenség id ejég Schönigéknél 
senki sem volt otthon, a leányok mu­
latságon voltak s mire hazamentek 
anyjuk halott volt.

Kivándorlás Zalamegyéből. Az
alispáni hivatal most állította össze a 
megye múlt évi statisztikáját, melynek 
számadatai szinte megdöbbentők. E sta­
tisztika szerint a múlt évben 986 egyén 
kért útlevelet s Amerikába 582, Euró­
pába 55 adtak ki. 291 esetben meg­
tagadták az útlevél kiadását, 33 kérvény 
pedig még tárgyalás alatt van. Az el­
múlt esztendőben tehát 635 zalai ván­
dorolt ki az ország területéről.

becsült szarvasmarhák és takarmány­
ból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladása elrendeltetvén 
ennek a helyszínén, vagyis Milejegy- 
házszegen leendő eszközlésére 1914-ik 
év március hó 6-ik napjának d. e. 
10 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételáia 
az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ban meg­
állapított feltételek szerint lesz kifize­
tendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1914. évi feb­
ruár hó 18. napján.

Nagy Sándor
kír. bírósági végrehajtó.

»TŰZIFA!
Bárminő jóminőségü, száraz tűzifát leg­

olcsóbb áron szállít

Szilágyi-féle
illatszertár

Zalaegerszegen
az Aranybárány mellett.

Újonnan berendett üzletünkben 
illatszer, kötszer, gummiaruk, 
háztartási cikkek óriási válasz­
tékban, a legjutányosabb áron 
............... beszerezhetők ...............

OLCSÓ ÁRAK!
Nagy választék : francia, angol 
illatszerekben, szappan, pouder 

különlegességek.

Dús választék: fog- és hajke­
fékben. fésűk és divatos haj- 
tükben. Manikür és pedikür 
készletek. Higiénikus női toalett- 
cikkek. Fürdökészletek. Francia 
gummi különlegességek. Zseb 

villanylámpák,
Halálos szerencsétlenség. Vas­

hegyen Bauer Vida és Jakopics András 
napszámosok terméskövet fejtettek. A 
munkaközben gondatlanságból föld­
omlás történt és Bauer Vida 41 éves 
vashegyi lakost agyon nyomta. A vizsgá­
latot megindították.

— Húsvéti tanulmányút. A hús­
véti szünidő alatt tanulmányutat ren­
dezünk Venezia, Firenze, Róma, Bologna 
és Padua városába. Indulás április 4-én 
a budai pályaudvarról, visszaérkezés 
április 16-án. Csatlakozni a közbeeső 
állomásokon is lehet. Az utazás mind­
végig vasúton, gyorsvonattal történik. 
Részvételi dij, melyben az utazás 
(Budapestül—Budapestig) és élelmezés 
(Veneziától—Paduáig foglaltatik, 240 
korona. Jelentkezni lehet a pénz be­
küldésével március 10-ig Lukács József 
nagykanizsai főgimn. tanárnál vagy 
Berkes Ottó keszthelyi kath. főgimn. 
igazgatónál. Részleges programm a je­
lentkezés után.

— Melyik a legjobb mag? Csak az a 
jó gazdasági mag, mely a gazdának minden 
tekintetben biztonságot nyújt. Ilyen mag pedig 
köztudomás szerint a Mautlmer-féle. Ha 
konyhakerti vagy virágmagot vásárlunk vidéki 
lerakatokban, akkor csakis olyant fogadjunk 
el, melynek tasakján ott van a Mauthner név. 
Ha erre óvatosan ügyelünk, akkor nem lesz 
»kunk rossz minőség és silány termés miatt 

panaszkodni.

Felelős szerkesztő:
CZEBE LÁSZLÓ.

Tarsszerkesztő:
GÜRTLER ISTVÁN.

46/v. 1914. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. j 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen- | 
nel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi | 
kir. járásbíróság 1913. V/II. 486. szánni j 
végzése által Nagy Ferenc végrehajtó j 
javára 188 K 30 'fill, tőke, úgy járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás alkalmával lefoglalt 610 K-ra

MARTON
JÓZSEF
fakereskedö Zalalövö. Raktár Zalapataka.

»TŰZIFA!

Szives pártfogást kér a

SZILÁGYI
ILLATSZERTÁR

Zalaegerszeg Kazinczy-tér 2.

NEUFELD IZIDOR ÖZVEGYE
uri-szabó üzlet bél­
és külföldi szövetek
(arany éremmel kitüntetve)

ZALAEGERSZEGEN.
ALAPÍTVA: 

1839. JANUS ALAPÍTVA:
1839.

Életbiztosító Intézet
agilis képviselői keres Zalaegerszeg

székhellyel, előnyős feltételek mellett, esetleg fix javadalmazással 

és útiköltséggel. Ajánlatok közvetlenül a magyarországi igazga-

tósághoz, Budapest, VI., Andrássy-ut 50. Olcsó tarifák, legmodernebb 

biztositási fettételek. Állag 1913. év végével 140 millió korona.
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„Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap“ /.

vasárnap az
ÁPOL

MOZIBAN
I érdekfeszitö uj műsor kerül 

bemutatásra, melynek remek 
pontjai mindenkit meg fognak 
lepni. Bővebb részletek a mű­
soron. A délutáni előadásokon 

leszállított helyárak.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, hogy 
WEISZ EDE-féle házban, a vár­
megyeház átellenében levő iroda- 

helyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre, műtrágyára

megrendeléseket felveszek. Törek­
vésem a t. közönséget pontosan 
kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

Kaszás János
úri és női fodrász 

Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 22.
Ajánlja dúsan felszerelt rak­
tárát melyben mindennemű

női hajfonatok
a legjutányosabb áron kap­
hatók. Hajmunkákat elvállal 
s pontos kivitelben készít.

Külön női fodrászterem Kossuth Lajos 
...................utcai lakásomon....................

Milténvi Sándor ás la
cipoáíüíiáza Nagykanizsán.

Királyi elismerés, 
Miniszteri elismerés,

Szamos kialiitási 
e.emmei kitüntetve,

Alapittatott 1877-ben.

Helgának Páholy (5 személyre 5 kor 
Körszék 80 fillér. I. hely 60 fillér. 
II hely 40 fillér. III. hely 20 fillér.

Saját gyártmányú cipőkés ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek :

Mindennemű polgári és egyen­
ruházati cipők és csizmák.

Mértékül elég egy viselt cipőt küdeni, 
Árjegyzék ingyen es bérmentve,

ÍGY JÁR AZ, AKI A VEVŐT 
9EAKARJA 

CSAPNI.
á?

MINTHOGY
MAUTHNER -\A

NEVE ALATT 
" MÁSFÉLE 

GOT ÁRU5I- w 
TOTT, ELÍTÉLEM 
14 NAPI ELZÁ­
RÁSRA.

bt$> v 0

111

Gyógyithatók-e a tüdőbajok?
{-'zen rendkivü i fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümökorban, sorvadasban, tudöcsucshurutban. 

idült köhögésben, elnválkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ily beteg kap tőlünk teljesen ingyen 
és bérmentve egy ábrákkal ellátott könyvet irta dr. med. G. Guttmann, a Finsengyógyintézet főorvosa es a könyv e kérdést tárgyalja: „Gyógyítható -e 
tüdőbaiok °u Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teánkból. Sok ezren dicsérik, akik eddig használtak. Gyakorló orvosok e teat min. 
EÄÄL es dicsérik tüdőgümökorná. (sorvadásnál), asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben. Ez. a tea nem titkos szer, Lieber- 
füvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok ismegszerezhetik. 
,,v minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának mine,hűsége iránt tájékozódhassak, elhatároztuk hoy
mindé,^betegnek megküldjük a „Ovógyithalók-e a tüdőbajok ?- cimii könyvel és egy próbát a teánkból és pedig teljesen ingyen cs bementve. Csak tessek 
t, iwclező-lapot Írni pontos címével az alábbi cégnek: PUHLMANN & Co., Berlin, 932. Müggelstrasse 25.

fogorvos
Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 2. szám.

Dr. Tompa

-ájdalomnélkiili foghúzások, íog- 
ömés ezüst-, arany-amalgammal 
is porcelánnal. — Arany- és 
caucsuk müfogak, arany- és platina 
coronák, aranyhidak készítése.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna éí 
világos söröket hordókban és eredeti töltésű palac 

kokban állandóan raktáron tart

Zalaegerszegen, Rákóczi-utcza 21. szám.
Telefon 85. szám, A gimnáziummal szemben.

FÜRST SÁNDOR

I
--,. r ljfa I ? I Ajánlom dúsan felszerj Vadaszok flOVGlniGOO. vadászfegyverekéi

Ajánlom dúsan felszerelt raktáron levő különféle

revolvert, Hébert
és hozzá mindennemű vadászati cikkeket. :: 

M kir. lőpor elárusitás!! Megrendelések vadászati Menyekre azonnal eszközöltetnek. M. kir. lőpor elárusitásü

Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, 
harnitását és a fegyverek tisztántartását.

0. Horváth Imre fegyvermives, Elvállalom fegyverek szakszerit javítását, 
harnitását és a fegyverek tisztántartását.

t

I

f/* i • X V" ' V ■
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„Za la megye, Zalavármegyei Hirlap

fiz tií

a tavaszi szükségletét beszerzi el ne 
mulassza

Fenyvesi áruházában
a már most megérkezett valódi WHSI- 
BROOKE angol G. B. BORSALINO 
olasz és HÜCKEL-kalapok legújabb 
modelljeit megtekinteni. Ilyet csak 
világvárosokban találhat. Különös 
figyelmet érdemelnek az uj átmeneti 
kabátok, gvermekruhák és a versenyen- 
kiviili F. L. Popper és Humanity 

amerikai cipők.

ürn
ííw-.v sarok előnyei

■Mém?,

ST

ltJSM
tendkivül tartós kiválóan ruganyos formái

Házasulok figyelmébe!!
A legkiválóbb minőségű, divatos
....lakásberendezéseket....
olcsón, jutángos árban szállít

SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN
Városház-palota. Saját kárpitos és asztalos-műhelg.

Szőnyegek és függönyök
gazdag választékban. Meghívásra 

Emeleti mintákkal és rajzokkal vidékre
butortermek! is készséggel megg.

Jegyzői
nyom tatványokban
a vármegye legnagyobb raktára

Mérei Ignác
nyomdavállalata
Keszthely.

A közismert és legjobb Pálfi-féle

Medicinái Cognac
kapható

Gyarmati Vilmos
fűszer- és csemegekereskedésében 

ZALAEGERSZEG.

AZ ELSŐ MAGYAR RÉSZV. SERFÖZÖDE

TAVASZI SÖRÉT
mely a külföldi Salvator sort van 
hivatva pótolni 1914, február ho 1-én 
hozza forgalomba, Kimérés csak addig 
mig a készlet tart. Palackokban a 
palacksorosztaly szállítja a tavaszi 
reszvenysort, Telefonszám Budapesten 
. .  56—58

Vidéken kapható sörraktárosainknál 
minden nagyobb vidéki városban,

ZALAEGERSZEG R.-T. VÁROS VILLAMOS ÜZEME

A városi villamos üzem múlt évi december 1-től kezdve eredeti húzott

fémszálas drótégöket
bocsájt forgalomba. Ezeknek használata mellett 82 százalék áram megtakarítás érhető 
el. Darabja 1 K 30 fillér. Három darab rendelésnél az üzem az égőket házhoz 
szállíttatja. Az égők mindegyike „Városi villamos üzem“ felírással és számmal van 

ellátva. Ha ezen égők két hónapi használaton belül kiégnének, azokat az üzem

díjtalanul kicseréli.
Az égőszálaknak erőszakos elszakitása és törés miatt a használó felelős. Az égők 
kiszolgáltatás előtt az üzem részéről kipróbáltatnak és csak kifogástalan égők adatnak el. 
A legújabb rendszerű és díszes villamos teafőzők jutányos áron kaphatók, úgyszintén 
villamos ütő, vasaló és főző készülékek. A városi villamos üzem.

f intminer es Számedly könyvnyomdája Szombathelyen.


